
Týden 4: Human Body and its Parts. 

1 Bolí mě… 
Model:  

 Q: Co (S = N) tě/vás (O = A) bolí? 

 A: Bolí mě (O = A) hlava (S = N). = Martina bolí hlava. 

Bolí mě hlava. > Kateřinu bolí hlava. 

Pavel říká (says): Bolí mě hlava. Martin říká: Pavla bolí hlava. 

Pavla říká: Bolí mě hlava. Martin říká: Pavlu bolí hlava… 

Kateřina: Kateřinu bolí rameno. Proč? Co dělala? Uklízela pokoj. 

Pavel: Pavla bolí mozek. Proč? Moc studoval. 

Petr: Petra bolí žaludek. Proč? Jedl moc. Co jedl? Jedl guláš a zmrzlinu a hranolky a pivo (pivo je dobré 

pro trávicí systém) a mléko a starého lososa. 

Martin: Martina bolí páteř (pater, padre). Proč? Spal moc. 

Linda: Lindu bolí zub. Nečistila si zuby. 

Markéta: Markétu bolí břicho. Proč? Šla do posilovny (gym). 

Helena: Helenu bolí noha. Proč? Šla do posilovny… Spadla = she felt 

profesor Dubový: profesora Dubového bolí krk. Proč? Dělal pitvy (dissections) a neměl polštář. 

Martina Punčocháře bolí v krku. Proč? Jedl zmrzlinu. Spal špatně, neměl polštář, deku… 

Hlava, ruka/ruce, rameno, břicho, hrudník, záda, páteř, zadek, tvář, zub, patro, noha, koleno, krk, 

prsty: palec, ukazováček (ukazovat = to show),  prostředníček, prst = finger, prsten = ring, prsteníček, 

malíček (je malý) 

Orgány: ledvina, srdce, mozek, plíce, žaludek, játra, slinivka, slezina,  

Genitálie: pohlavní úd = penis, varlata, prostata; ženy: děloha (< dělat), vejcovod, vaječník < vejce = 

egg, vagína = pochva 

 

 

Vodovod, vejcovod; veškovod < veš 

 

Speaking: ask each other about the pain. Make a list according to the model. Use different names. 

 

 Q: Kde vás to bolí? 

 A: Bolí mě (O = A) to (S = N) tady (adverb of place or locative with preposition). 

Thinking task: answer the question KDE VÁS TO BOLÍ? What are the possibilities? 



 Tady 

 Vlevo, vpravo, nahoře, dole, uprostřed 

 Bolí mě v krku. 

 Bolí mě v podbřišku (< podbřišek). 

 

2 Choose the word which is different from the rest 
1. palec – malíček – prostředníček – konečník: konečník není prst 

2. plíce – průdušnice – bránice – střevo: střevo není v hrudní dutině 

3. vejcovod – vaječník – varle – děloha:  varle není ženský orgán 

4. zrak – buňka – čich – hmat: buňka není SMYSL 

5. žaludek – pohrudnice – dvanáctník – střevo: protože není v břišní dutině 

6. břišní – klíční – vřetenní – stehenní: břišní není KOST 

7. ústní – krční – břišní – hrudní – nosní:  

a. ústní voda, ústní dutina   zubní pasta, horror vacui 

b. krční mandle, krční páteř 

c. břišní dutina 

8. zub – dáseň – čelo – čelist: čelo není v ústní dutině 

9. dlaň – holeň – zápěstí – loket: holeň není horní končetina 

3 Co je to? Choose the answer. 
konečník – krev – kyčel – bradavka – játra – mozek – ruka – jazyk – noha – tenké střevo 

1. orgán v ústní dutině: JAZYK 

2. centrum nervového systému v hlavě: MOZEK 

3. dolní končetina: NOHA 

4. horní končetina: RUKA 

5. největší orgán: JÁTRA 

6. nejdelší orgán v břiše: TENKÉ STŘEVO 

7. největší kloub v těle: KYČEL   KOLENO 

8. každý člověk má dvě na hrudníku: BRADAVKA 

9. místo v zadku (zadek = buttocks): KONEČNÍK 

a. NA ZADKU MÁM VYRÁŽKU. 

10. tekutina v žíle:  KREV 

 

 

  



4 Choose the correct preposition 
1. Každý člověk má na/v hlavě vlasy. 

2. Mozek je na/v hlavě. 

3. na/v rentgenu (X-ray) můžete vidět kosti. 

4. Udělala se mi na/v břiše vyrážka. 

5. Nikdy jsem nebyl na/v nemocnici. 

6. Tatínek pracuje na/v ortopedii. ALL DEPARTMENTS TAKE NA. 

a. ORTOPED: ČLOVĚK, KTERÝ PRACUJE NA ORTOPEDII 

7. Rád studuju na/v knihovně. 

8. Žaludek je na/v břiše. 

9. Bolí mě na/v hrudníku, asi mám infarkt. 

10. Muži mají na/v hrudníku chlupy. 

a. VLASY: MUŽI MAJÍ VLASY, ŽENY TAKY 

b. VOUSY: ŽENY OBVYKLE NEMAJÍ VOUSY 

c. CHLUPY: ŽENY A MUŽI MAJÍ CHLUPY, MUŽI MAJÍ VÍC (MORE) 

11. Čekám na/v zastávce. 

a. Piju pivo v Zastávce. 

12. Rád obědvám na/v restauraci. 

13. Petr a já jsme byli na/v kávě. 

14. Je na/v té kávě cukr? 

  



5 Use the correct form (nominative × accusative × locative) 

Nominativ: subject (basic form) 

Accusative: 

 After verbs: Mám bratra, hledám hospodu… 

 After prepositions: NA + acc (motion to open places and events) 

Locative: prepositions only; where the actions = verbs take place 

 NA being in open places and events 

 V being in closed places, countries, cities… 

 

1. Šel jsem na  ZASTÁVKU (zastávka). ACC (GOING TO THE BUS STOP) 

a. Šel jsem na  ZASTÁVCE (zastávka). LOC (WALKING IN THE STOP AREA) 

b.  

2. Počkám na tebe na ZASTÁVCE (zastávka). LOC 

3. Jak se jmenuje příští ZASTÁVKA (zastávka)? NOM 

4. Kde je vlastně (actually) SLOVENSKO (Slovensko)? NOM 

a. VÍTE, KOLIK STUDENTŮ ZE SLOVENSKA STUDUJE MEDICÍNU ČESKY? 30 % 

5. Minulý rok jsem chtěl jet na SLOVENSKO (Slovensko). ACC 

6. Ještě nikdy jsem nebyl na SLOVENSKU (Slovensko). 

7. Jaké to bylo na  KONCERTU / KONCERTĚ (koncert). LOC 

8. Jaký KONCERT (koncert) se ti líbil na tom FESTIVALU (festival)? NOM + LOC 

9. Už nikdy nepojedu na žádný FESTIVAL (festival). ACC 

10. Kdy potřebujete přijít na ten KONCERT (koncert)? ACC 

11. Občas mě bolí HLAVA (hlava). NOM 

12. JANU (Jana) včera bolelo koleno. ACC 

13. Už jste byl na RENTGENU (rentgen)? LOC 

a. UŽ JSTE ŠEL NA RENTGEN? (ACC) 

14. Doktor říkal, že musím jít hned na RENTGEN (rentgen). 

15. Na TESTU (test) nemůžeme mít telefon.  

16. Jak dlouho jsi studoval na TEST (test)? ACC 

a. MÁM TEST ZÍTRA… 

 

6 Můj asistent Arnold říká: Form as many structure as possible. 
1. Co je na obrázku? nominative structures 

 Na obrázku je Arnold. — Na obrázku je ruka. Na obrázku jsou ruce. (notice changes 

in verb when it changes from singular to plural). 



2. Co vidíš na obrázku? accusative structures 

 Na obrázku vidím Arnolda. Na obrázku vidím ruku. Na obrázku vidím ruce. (notice 

changes in object when it changes from nominative to accusative form). 

3. Co nevidíš na obrázku? accusative structures, invisible objects (internal organs) 

 Na obrázku nevidím plíce. Na obrázku nevidím žaludek. 

4. Arnold měl problém. (nominative structures in past tense) 

 Arnold měl problém: bolel ho prst. Bolela ho hlava. Bolelo ho břicho. Bolely ho nohy. 

(notice changes in past participle according to its gender and number) 

5. Arnold je v nemocnici. (locative structures) 

 Bolí ho hlava. Je na neurologii. 

 Má depresi. Je na psychiatrii. 


